Arbeiten zum Kapitel 64

Investitionsrechnung
b) Statische Investitionsrechnung

Il. Gewinnvergleich

1. Erstellen Sie den Gewinnvergleich fir folgende Investitionsvarianten:

Angaben Variante a Variante b
Erlés (CHF) 12000 12000
Investitionssumme (CHF) 14000 15000
Betriebskosten pro Jahr (CHF) 7000 7000
Nutzungsdauer (Jahre) 5 6
Zinssatz (%) 6 6
Berechnung

2. Erstellen Sie den Gewinnvergleich fiir folgende Investitionsvarianten:

Angaben Variante ¢ Variante d
Erlos (CHF) 700 400
Investitionssumme (CHF) 600 520
Betriebskosten pro Jahr (CHF) 400 200
Nutzungsdauer (Jahre) 5 4
Zinssatz (%) 6 6
Liquidationserlés (CHF) 0 80
Umlaufsvermoégenserhéhung (CHF) 100 50
Unterhalt, im Voraus bekannt (CHF) 30 20

Berechnung



